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Nantes, le 5 janvier 2018
Chers amis,  

A l'aube de (ce) cette nouvelle année, toute l’équipe de l’Asamla vous adresse ses vœux pour vous et vos proches, une bonne santé et beaucoup de jolies choses ! 
En 2017 les termes « réfugiés » « migrants » n’avaient sans doute jamais occupé une telle place dans les débats et les médias. Nous avons encore beaucoup de mal à concevoir ces migrations comme une réalité structurelle (et pas seulement conjoncturelle) du monde. 
Dans ce contexte l’Asamla agit. Nous ne pouvons répondre à tout, nous n’avons pas toutes les solutions et nous n’ignorons pas la complexité d’une politique d’immigration. Mais ensemble nous sommes mobilisés pour que toute personne, quel que soit son parcours et son statut, soit respectée dans sa dignité, soit reconnue comme sujet de droit. Pour toutes et tous « comprendre et être compris » en est une condition fondamentale. 
Pour 2018 nous nous fixons 4 priorités :        
· Développer nos services en matière d’interprétariat pour répondre à des besoins qui augmentent. En complément des interventions en entretiens physiques, nous testerons une offre d’interprétariat téléphonique pour apporter plus rapidement une première réponse à des demandeurs parfois éloignés de la métropole. 

· Initier ou contribuer à des actions collectives d’information, d’éducation sanitaire, de prévention ou mobilisation des publics migrants. Parce qu’elles permettent aux personnes une « prise de parole » ces dynamiques sont de puissants leviers d’intégration, tout particulièrement pour aborder les questions de parentalité et d’éducation, pour accompagner les personnes migrantes âgées et pour lutter contre les mutilations sexuelles. 

· Poursuivre le travail engagé avec 9 partenaires associatifs nationaux pour développer et faciliter, dans une logique de droit commun, l’accès à l’interprétariat professionnel dans les domaines de la santé, du social et de l’éducation. 

· Echanger et agir avec l’ensemble des acteurs. C’est en renforçant toujours davantage la complémentarité de nos actions, parfois en les mutualisant, dans des logiques de réseaux et/ou pôles que nous parviendrons à mieux répondre à tous  
Notre capacité à faire dépendra aussi très concrètement des moyens que nous pourrons mobiliser.   Votre adhésion, vos soutiens sont des arguments majeurs pour convaincre nos partenaires. Pour élargir encore cette dynamique collective vous pouvez désormais adhérer, renouveler votre adhésion ou effectuer un don en ligne en vous connectant sur le site www.asamla.fr/ (vous pourrez obtenir une réduction d’impôt d’un montant égal à 66 % de la somme versée dans la limite de 20 % du revenu imposable). Bien entendu si vous préférez gérer cela par voie postale c’est toujours possible. Et surtout n’hésitez pas à faire connaitre l’Asamla autour de vous !   
En vous remerciant de votre confiance nous vous souhaitons à nouveau une belle année 2018 !    










Pour toute l’équipe de l’Asamla, 

Hervé DIVET
Président de l’Asamla 










