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Nantes, le 3 janvier 2018
Objet : quatre vœux pour 2018 !
Chers partenaires,  

L'année 2017 vient de s’achever et nous voilà déjà engagés pour relever les nouveaux défis de l’année 2018. 

L’actualité mondiale et sur la scène politique française ont été particulièrement denses ces derniers mois. Sans doute que les termes « réfugiés » « migrants » n’avaient jamais occupé une telle place dans les débats et les médias. Nous avons encore beaucoup de mal à concevoir ces migrations comme une réalité structurelle (et pas seulement conjoncturelle) du monde. Elles ont toujours existé, mais les changements climatiques, l’évolution démographique, les inégalités, un marché du travail mondialisé et les conflits actuels vont pour les décennies à venir, accentuer ces déplacements de population. 
Dans ce contexte l’Asamla agit. Nous ne pouvons répondre à tout, nous n’avons pas toutes les solutions mais auprès de nombreux autres acteurs nous voulons contribuer à l’accueil et l’intégration des personnes migrantes. Parce que nous sommes convaincus que nous ne pouvons pas envisager faire « société » si cet enjeu n’est pas assumé.  

Nous n’ignorons pas la complexité d’une politique d’immigration. Intervenant auprès de nombreux services publics nous agissons dans le respect de la législation. Mais nous restons vigilants pour que toute personne, quel que soit son parcours et son statut, soit respectée dans sa dignité, soit reconnue comme sujet de droit. Pour toutes et tous, « comprendre et être compris » en est une condition fondamentale.            

En 2017 la publication du Décret no 2017-816 du 5 mai 2017 relatif à la médiation sanitaire et à l’interprétariat linguistique dans le domaine de la santé constitue en ce sens, un point de repère majeur. La Haute Autorité à la Santé considère que seul le recours à un interprète professionnel permet de garantir (d’une part) aux patients/usagers les moyens de communication leur permettant de bénéficier d’un égal accès aux droits, à la prévention et aux soins. Nous savons par votre soutien que vous reconnaissez ce même principe dans les champs de l’action sociale et de l‘éducation. 
Pour autant, en responsabilité, nous savons qu’il n’est jamais aisé de traduire une orientation en modalités opérationnelles. Les limites budgétaires, les contraintes d’organisation sont autant d’obstacles à surmonter. Notre capacité à faire dépendra aussi très concrètement des moyens que nous pourrons mobiliser. Ils sont souvent au cœur de nos échanges et nous savons et apprécions votre soutien. 

Aussi, dans le respect des prérogatives, contraintes et choix de chacun, nous vous proposons de partager quatre vœux pour 2018 :
· En 2018, continuer (nous continuerons) à développer nos services en matière d’interprétariat pour répondre à des besoins qui augmentent. En complément des interventions en entretiens physiques, nous avons pour objectif de développer une offre d’interprétariat téléphonique pour apporter plus rapidement une première réponse à des demandeurs parfois éloignés de la métropole. 

· En 2018, continuer (nous continuerons) également à initier ou contribuer aux (à des) actions collectives d’information, d’éducation sanitaire, de prévention ou mobilisation des publics migrants. Parce qu’elles permettent aux personnes une « prise de parole » ces dynamiques sont de puissants leviers d’intégration, tout particulièrement pour aborder les questions de parentalité et d’éducation mais aussi pour accompagner les personnes migrantes âgées. 
· En 2018, poursuivre à l’Asamla (poursuivra) le travail engagé avec 9 partenaires associatifs nationaux pour développer et faciliter l’accès à l’interprétariat professionnel dans les domaines de la santé, du social et de l’éducation dans une logique de droit commun : la juste reconnaissance par la collectivité du rôle et des compétences des interprètes professionnels dans les domaines de la santé, du social et de l’éducation est un objectif prioritaire.      
· En 2018, continuer (nous continuerons) à échanger et agir avec l’ensemble des acteurs locaux en proposant (constituant) le projet et l’expérience quotidienne de l’Asamla comme une ressource pour l’intégration. C’est en renforçant toujours davantage la complémentarité de nos actions, parfois en les mutualisant, dans des logiques de réseaux (et/ou pôles ?) que nous parviendrons à mieux répondre à tous.  

Les partenariats que nous développons ensemble depuis près de 35 ans témoignent d’une ambition partagée : que les personnes migrantes et les professionnels de la santé, du social et de l’éducation puissent échanger dans de bonnes conditions. Ils ont, nous le savons une forme d’exemplarité, mais ils doivent encore s’affirmer pour répondre aux enjeux d’aujourd’hui.  Nous sommes reliés les uns aux autres par les mots pour nous dire.  
Nous vous souhaitons, ainsi qu’à l’ensemble de vos collaboratrices et collaborateurs une belle année 2018 ! 









Pour toute l’équipe de l’Asamla, 

Hervé DIVET
Président de l’Asamla 










